

# 优衣库试衣间不雅视频网络疯转

## 事发北京三里屯 商家否认低俗营销 警方已介入调查

本报讯 7月14日晚,一则“三里屯优衣库试衣间不雅视频”的消息在微信朋友圈疯转,并且附有不堪入目的照片。尽管大部分视频随后已被删除,却依旧引起网友热议。有网友怀疑这是优衣库进行的营销,甚至曝出了疑似视频当事人的微博账号。如此不堪入目的视频真的是优衣库的营销手段吗?昨天上午,优衣库官方做出回应:“我们坚决否认营销炒作此事。”并称已在第一时间向相关平台举报,要求消费者“正确使用试衣间”。

### 不雅视频已被删除

据了解,该不雅视频长达一分钟,视频中男女还有对话,只是对话过于模糊,很难听清楚,不过通过试衣间外面的声音可以确定此事发生在北京三里屯优衣库试衣间。该视频被上传网络后,立即被疯狂转发,短短半小时新浪微博上就有近3000万的搜索量。但昨天上午记者搜索后发现,视频已被删除。

### 部分商家跟风“恶搞”

随着事件发酵,一些广告界人士和网友也开始“恶搞”,ZARA、H&M等同类快时尚的品牌首当其冲。记者在微信朋友圈看到,有网友把头像换成优衣库三里屯店、ZARA、H&M的LOGO,然后配上“为了给大家

更好的环境,我们决定对试衣间升级改造”“希望你们也多来我家的试衣间看看”等话语。

而在淘宝网上,部分商家也开始销售视频中男女主人公的同款围巾等产品。甚至还有企业借机造势,百度卫士、魅族科技和蜻蜓FM均在其官方微博上做起关联营销,百度卫士推出“最you的保护,简单可yi赖,更ku更懂你”的文案,魅族科技则推介自拍神器,还@了优衣库官方微博。

### 是否为另类营销手段

当这一不雅视频演变为营销狂欢后,有广告界人士指出,三里屯优衣库不雅视频很可能是企业制造的网络事件。“为什么上传的时候不写‘试衣间性爱视频’,而要提到‘三里屯优衣库’?里面嘈杂的声音只是隐约提到一次。”

这一说法获得网友认可。“刚点开视频就猜到是优衣库的营销战略,午夜12点所有在线的人都为优衣库免费做了广告。”记者在网看到,不少网友都怀疑这是优衣库的“另类”营销手段,并“称赞”从话题营销、事件营销来说,无论是传播度还是关注度,都是一个千万级别的文案。

上海市商业经济学会副会长齐晓斋表示,该不雅视频的作者既可能是员工个人行为,也可能是企业或者部门的行为,当然也不排除网友自行在优衣库试

衣间拍摄后上传,但无论是哪一种来源,都会对优衣库品牌造成损害。

“前两年这类低俗营销挺多的,不只是网络视频,甚至有些广告也没有底线,有商家就做过营销活动,让女性消费者穿着三点式跑到商场顶楼,抢到什么衣服穿上就免费送出,这种行为虽然吸引眼球,但十分恶俗。”齐晓斋表示,消费者有自己的辨别能力,对于低俗营销,有的人一笑了之,有的人就会留下负面印象。“广告的主要目的还是树立品牌正面形象,如果打出低俗营销就是反面效应了,也许一时会吸引大量注意,但对于品牌的长期形象肯定是减分的,还可能触犯法律法规,违背社会道德。”

### 北京警方已介入调查

昨日中午,北京警方官方微博@平安北京发布消息称:“陆续收到网友举报,称网上流传‘朝阳区某服装店试衣间不雅视频’。朝阳警方对此高度重视,目前已介入调查。”

### 律师:色情营销和传播均违法

昨日上午,优衣库官微发声否认营销。昨日中午,记者探访涉事优衣库三里屯门店,工作人员称,男女共入更衣室一直不被允许。

优衣库三里屯门店的一名导购称,从衣服种类分布来看,二层为女装,三层为男装和童装,所以男女试衣间被分开,“这样比较符合规范。”

目前不雅视频已被删除,无法确认最初传播者。

尽管优衣库官方发布了声明,但仍有网友对此存疑。通过发布色情内容进行商业营销是否触犯法律?

北京京润律师事务所律师韩晓认为,我国《广告法》明确广告不得出现含有淫秽和色情内容,如最后证实该事件系优衣库的营销行为,可处20万至100万元的罚金,认定情节严重可吊销营业执照。

韩晓称,实际上通过网络平台传播不雅视频同样违法。根据我国《刑法》对传播淫秽物品案的有关规定,向他人传播淫秽的书刊、影片、音像、图片或者其他淫秽物品,传播范围达三百至六百人次以上的,可立案追诉,处两年以下有期徒刑、拘役或者管制。

韩晓表示,从视频男女主角行为上看,成年男女自愿发生性关系本身并不违法,但依据《治安管理处罚法》第四十四条有关规定,在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,可处5日以上10日以下拘留。同时,在公共场合发生性关系也应受到道德谴责。

不过韩晓同时也认为,对试衣间究竟是不是公共场所,也存在一定争议。(综合)

## 广东中山市副书记 邓小兵被查

本报讯 广东省纪委7月14日通报,广东省中山市委副书记、政法委书记邓小兵因涉嫌严重违纪违法问题,正在接受组织调查。

据相关材料介绍,邓小兵,1964年出生,广东省委党校研究生学历,学士学位,曾任中山团市委书记、坦洲镇党委书记,中山市委常委兼火炬开发区党委书记,常务副市长等职务。(新华)

## 耒阳市文联主席被停职 医院初步诊断 其患精神狂躁症

本报讯 昨天上午,记者从湖南省耒阳市相关部门获悉,因破坏网站办公室电脑而被媒体广泛报道的耒阳市文联主席熊艾春已正式被停职。

7月4日上午,湖南耒阳市文学艺术界联合会(简称耒阳市文联)党组书记、主席熊艾春带了几人将社区网站办公室一台电脑砸毁,还留下“熊艾春怒砸电脑”的字条。

据称,只因熊艾春7月1日在耒阳社区网站上发布了自己写的几首诗作遭到网友差评。

据熊艾春爱人罗美菊说,经医院诊断,熊系初患精神狂躁症。目前,医院已对其采取封闭式治疗等措施。(小新)

## 客车侧翻致4人死亡 事发唐河

据新华社郑州7月15日电 记者15日从唐河县委宣传部获悉,当天上午在312国道唐河县路段发生一起交通事故,一辆客车翻入路边沟内造成4人死亡,多人受伤。

据了解,15日9时57分,在312国道唐河县城郊乡果园路段发生一起交通事故。经现场勘查,肇事车为一辆南阳至唐河的宇通牌客车。事发时,该车车辆自西向东行驶至312国道995KM+500M处,突发侧翻并与道路右侧树木碰撞后,跌至路边沟内。事故民警现场清理发现,车内共有司乘人员24人,其中当场死亡1人,另有3名重伤人员送医院抢救无效后死亡。其余人员除1人自行离开外,均留院观察。

唐河县警方通报还显示,这辆隶属于南阳宛运公司的肇事客车核定载客29人,未发生超载现象,且年审合格。驾驶员刘某,准驾车型A。事故原因尚在进一步调查中。

## 荣兰祥否认蓝翔招生遇冷 “未受相关新闻影响”

本报讯 山东蓝翔高级技工学校在今年济南市职业学校招生中受到考生冷遇,剩余计划名额达737个(本版昨日报道)。7月14日下午,蓝翔技校校长荣兰祥表示,“受冷遇”的说法不准确。

7月14日下午,蓝翔技校校长荣兰祥接受采访时表示,网上流传的招生遇冷的说法不准确,今年蓝翔技校的招生情况与往年基本持平。

蓝翔技校招生办公室工作人员王先生说,蓝翔技校与普通的职业高中、职业中专不同,蓝翔技校是常年招生的,平均每个月都会有新生入学。因此,仅凭中考后学生报考的情况就说蓝翔招生遇冷是不全面的。综合今年的整体招生情况来看,蓝翔招生情况基本平稳,未出现生源紧缺的情况。“因为从就业上看,蓝翔技校的成绩依然很好,去年荣兰祥的各种新闻也未影响各大公司与学校的合作。因此,蓝翔技校对于学生依然有很强的吸引力。”(京华)



## 深圳查获一批走私冻肉 案值两千万

深圳边防支队一位边防战士在查看走私的冻品。

昨日,深圳边防支队通报一起特大走私冻品案,该支队在内伶仃岛以南海域查扣“粤海268”集装箱运输船,船上载有装满走私冻品的集装箱21个,共有鹿肉、牛肉、猪排等走私冻品559.8吨,案值2050万元。 新华社发

## 靠内幕信息炒股10天赚1470万 厦门“股神教师”被起诉

本报讯 7月13日,厦门检方发布一起重大案件信息,集美大学“股神”教师林平忠因涉嫌泄露内幕信息近日被提起公诉,而泄露这一内幕信息给林老师的学生陈某洪也同时被起诉。

林平忠原本是集美大学本科证券投资学、集美大学研究生资本市场管理课程的负责人,主要从事股市投资研究及民营企业融资研究。而提供内幕消息的陈某洪曾经是他的学

生。 厦门银润投资公司启动重大资产重组时,承担财务顾问业务的厦门高能投资咨询有限公司董事陈某洪,知悉内幕信息后,涉嫌向其大学老师林平忠泄

露,林平忠涉嫌利用其亲属及学生账户非法交易“银润投资”股票,在停牌前买入“银润投资”股票989.8万元,10天账面获利近1470万元。此外,林平忠还涉嫌向他人泄露内幕信息。(海峡)